

4岁男童右手卷入扶梯缝隙

造成手腕粉碎性骨折,手术接合后效果还有待观察



4岁男童右手不慎卡入扶梯缝隙,家人焦急万分。 本报记者 吕修全 摄

本报威海7月13日讯(记者 吕修全 通讯员 林洁) 12日中午,一名北京籍4岁男童在威海市友谊商厦乘坐自动扶梯时不慎跌倒,右手卡入扶梯与扶手之间缝隙中。消防官兵拆开电梯后才将男童救起。意外造成男童右手腕粉碎性骨折。

12日,北京来威游客顾先生一家到威海友谊商厦购物,中午12时,顾先生一家自该商厦2楼乘坐自动扶梯下楼,准备离开商场。在扶梯下行时,顾先生4岁的儿子伊伊(化名)突然向前扑倒,其右手不慎卡入扶梯与扶手之间缝隙

中。随着扶梯的运动,伊伊的右手腕迅速被卷入其中。

顾先生一家人发现不好,大声呼救,电梯旁值班保安马上关闭了扶梯。但伊伊的右手腕已被卷入大半,不得脱手,疼得大哭。保安等人忙拨打110、120报警求助。顾先生躺在扶梯上,用胳膊垫着孩子头部,不断安抚伊伊。威海市立二院急诊医护人员赶到后马上给伊伊采取镇痛措施。

威海市环翠区消防大队北山路中队官兵勘查困住伊伊的电动扶梯后,和电梯维修人员迅速拆

开了卡住伤者右手的覆盖铁片,但伊伊右手仍不能顺利脱出。消防官兵又使用螺丝刀等不断撬开,扩张该处缝隙,最终使得伊伊右手脱困。

等候在侧的急救人员马上给孩子右手伤处止血、包扎,并迅速带其返回医院。经X光检查,伊伊右手腕粉碎性骨折,右手掌指骨旋转180度并向桡骨侧移位,手腕大部分软组织扭挫伤,孩子随即被送至手术室接受抢救。

13日,记者在医院了解到,患儿的右手腕部经手术已接合,术后效果尚待进一步观察。



消防官兵拆扶梯营救被困男童。 本报记者 吕修全 摄

电梯困人伤人事件频发

●6月30日,海南临高县临城镇西门农贸市场内,一买菜老太乘坐扶梯时,左脚卷入扶梯被夹断。

●7月1日,威海高新区一高层住宅楼电梯发生故障,致电梯中的6名乘客被困。

●7月4日,威海经区一小居民楼电梯发生故障停在2楼,7名乘客被困电梯中。

●7月5日,河北省沧州市金鼎领域小区一13岁男孩乘坐电梯时突遇故障,电梯从14层迅速下滑到4层,随后又以更快的速度从4层坠到1层,男孩摔伤。

安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

孩子乘坐电梯“十不要”

1、12岁以下未成年人最好在成年人监护下搭乘电梯,不要让孩子单独乘坐电梯。

2、不要踩在黄色安全警示线以及两个梯级相连的部位。

3、不要将鞋及衣物触及扶梯挡板。

4、不要在扶梯进出口处逗留。

5、不能将头部、四肢伸出扶手装置以外,以免受到天花板、相邻扶梯的撞击。

6、不要蹲坐在踏板上。

7、如果玩具掉在行走的自动扶梯上,不要让孩子捡,以免夹住手指。

8、上电梯和下电梯时比较容易发生危险,家长最好牵着孩子的手,看好时机提醒孩子迈腿。

9、不要逆行、攀爬、玩耍、倚靠或争先恐后,扶梯上人多时,应尽量走楼梯。

10、不要将手放入梯级与围裙板的间隙内。

另外,如果孩子不慎摔倒,不要慌乱,要大声呼救,请靠近扶梯急停按钮的乘客按下按钮(位于扶梯上部、下部及中部)。

本报记者 吕修全



拒绝浪费

成由勤俭败由奢